



赤壁强力推进生态文明建设

◎ 通讯员 李飞 葛先汉 李德华



“没有好山好水,谁有心情出来散步!”祖祖辈辈住在石人泉水库旁边的赤壁市赵李桥镇石人泉村71岁的黄奶奶,每天清晨都要到水库周边散步,呼吸新鲜空气。“得益于近几年的中央生态环保督察,如今水库周边‘山体疮疤’变身生态绿地‘天然氧吧’,周边居民又恢复了出门转转的习惯。”黄奶奶说。

石人泉水库位于赤壁市赵李桥镇石人泉村,是赵李桥镇及周边饮用水水源地。

然而,30多年前,赤壁市乡镇企业大干快上,钙质资源丰富的赵李桥镇采矿企业一拥而上,兴建采石场、石灰窑60多家,成为当地的支柱产业。

一个环境信访问题中央两次反馈,反映的是唯GDP至上的发展观念问题,是要绿水青山还是要金山银山的问题。

2019年5月,赤壁市委、市政府组织赵李桥镇政府和相关部门开展综合执法,出动执法人员80余人,彻底拆除了万洲氧化钙厂、良华碳酸钙厂两家企业的生产设备、设施。关闭水库周边3个采石场、21家石灰厂以及37个石灰土立窑,复绿1万多平方米。将二级水源保护区内企业全部清零,杜绝工业污染源;对石人泉水库水源地上游的百花岭村359户全部进行卫生改厕达标,确保无生活污水直排水库现象,保障水库周边近2万人的饮水安全。

赤壁市“不单就问题改问题”,而是

为便于统一指挥、协调、督办全市环境领域相关工作,2019年9月,赤壁市组建由市委书记任政委、市长任指挥长、有关副市长为副指挥长、各相关职能部门负责人为成员的赤壁市生态文明建设指挥部,使赤壁市各部门、各单位各负其责、各司其职,构建权责明确、齐抓共管的大环保工作格局。

与此同时,赤壁市创新工作方法,充分发挥基层村(社区)干部作用,出台《赤壁市生态环境网格化管理办法》,在全市

盲目发展,引发生态破坏和环境污染问题

震耳的轰鸣声、漫天的灰土,严重破坏的山体让周围村民叫苦不迭,也让曾经美丽清新的赵李桥镇成为市民举报污染和投诉不断的区域之一。

2016年12月20日,赤壁市收到督察组驻鄂期间信访事项交办单,反映赵李桥镇百花岭村石人泉水库有6个石灰窑,下雨天煤炭随雨水流入水库,造成镇

自来水严重污染。调查核实后,市政府及环保部门依法下达关闭决定,受利益驱使,仍有两家经营业主暗地非法生产。

2019年,中央对湖北开展督察“回头看”,反馈了赤壁市良华碳酸钙厂、万洲氧化钙厂两家企业敷衍整改、表面整改和虚假整改问题。

彻底整治,为生态环保立铁规矩、新标杆

以赵李桥镇石人泉水库整改为契机,审时度势,从被动变主动,举一反三,加大污染源的治理力度,打响污染防治三大攻坚战。

以“三禁三治”为重点,实施“蓝天工程”。城区实现全面禁燃,秸秆焚烧重点区域实现24小时全天候监控,全面完成全市173家“散乱污”企业整治任务,完成691台黄标车注销报废任务,连续3年更新纯电动公交312台,率先实现公交纯电动化率100%的发展目标,成为全省县级公交第一品牌,每年减少9000吨二氧化碳排放量。赤壁华润电力4台机组

全部完成超低排放改造,赤壁市闻发钢铁建材有限公司整体退出,新纺纺织公司等14家企业30吨燃煤锅炉改用蒲圻电厂蒸汽集中供热。通过整治,近3年赤壁市空气质量明显改善,优良率均在95%以上,比前3年上升12%。

以污染源治理为重点,实施“碧水工程”。城东污水处理厂新增工业预处理单元,城南污水处理厂完成提标改造,2万吨扩建工程投入运营,11个乡镇污水处理厂全部建成投运。农村集中式生活污水处理设施78个、乡镇垃圾中转站20个,实现城镇生活污水、垃圾

处理全覆盖。投入资金1.1亿元,依法取缔长江非法码头7个、餐馆21家,完成岸线复绿面积4550亩,构筑了一条岸线绿美的沿江森林廊道;重点督办大异印染公司完成密闭和治理设施改造,推进晨力纸业结构转型,达到污染物减少80%以上。

以自然生态保护为重点,实施“净土工程”。加强疑似污染地块源头管控,完成了131个农用地土壤采样检测和19家重点行业企业用地土壤污染状况信息采集和风险筛查。连续3年持续开展“清废行动”。强力推进矿山生态修复工作,该市38家关闭矿山按照“一矿一策”加快推进。坚持生态示范引领,完成创建省级生态乡镇7个、生态村58个。

改革创新,从严从实做好督察整改“后半篇文章”

范围内聘请192名兼职环境监管网格员,建立覆盖村、社区的环保网格,实行生态环境网格化监管。

2021年,指挥部先后组织了两轮督察反馈“回头看”,认真谋划15个专项检查行动,全面整改完成了中央、省生态环保督察反馈的272个问题,督办23个反弹的问题再整改。同时,围绕突出环境

问题整改、污染防治攻坚战、长江大保护、秸秆禁烧等重点工作,举一反三,检查发现整改128个生态环境问题,组织召开全市环委会3次、各类问题整改督办会20次、工作约谈会2次,交办督办函191份,及时整改群众身边的环境问题。

赤壁市生态文明建设指挥部认真分析生态环境建设中存在的问题,完善健全

各项工作制度。以督察整改为抓手,强力推进生态文明建设,积极回应人民群众对天蓝、地绿、水净居住环境的殷切期盼,让更多人认识到地方经济发展绝不能再走高污染的老路,也让绿水青山成了金山银山。

近年来,赤壁生态环境指标排全省第4位,县域空气质量综合指数连续3年保持在全省20位以内,主要地表水优良率稳定达到100%,全市环境质量持续改善,人民群众的生态环境获得感、幸福感、安全感不断增强。

赤壁市委党校

多篇理论文章获奖

本报讯 通讯员林飞报道:12月16日,咸宁市委党校系统召开深入学习贯彻党的二十大精神理论研讨会,赤壁市委党校5篇理论文章在研讨会评比中荣获表彰。

赤壁市委党校共投稿5篇,分别获得第一、二、三等奖和优秀奖,由于论文数量多且质量高,赤壁市委党校还获得“优秀组织奖”,其中常务副校长董盛坤的《以“三个统一”推进学习贯彻党的二十大精神走深走实》荣获一等奖,汪娟、熊伟、魏渊、崔莉老师的理论文章分别荣获二等奖和三等奖。

近年来,赤壁市委党校深入开展教学改革,坚持教学立校、精品立校、科研咨政强校的方针,常态化实行试讲制度、集体备课评课制度、打造优质精品课评比,各教师授课水平和理论素养得到很大提高,撰写文章多次在省级、咸宁市级刊物上发表,打造理论上的高地,为市委决策贡献智慧和力量。

学习宣传贯彻党的二十大精神

驻村书记变身宣讲员

本报讯 通讯员袁俊报道:12月16日,在赤壁市董家岭村举行的支部主题党日活动上,赤壁市自然资源和规划局驻该村第一书记饶伙林,围绕学习贯彻党的二十大精神推进乡村振兴,向全村党员作专题辅导,从“一个主题”、“十六个方面成就”等方面解读党的二十大精神。

赤壁市把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前首要政治任务。该市149名驻村第一书记、105支驻村工作队迅速进村入户采取集中授课、微信宣传、办宣传专栏等多种形式,宣讲党的二十大精神,在各驻点村掀起学习贯彻党的二十大精神的热潮。

赤壁市各驻村工作队还通过抓党的二十大精神宣传推动乡村振兴。赤壁市政府办公室驻村工作队关心关爱特殊群体的生产生活,为他们送去生活物资、棉衣和棉被,确保温暖过冬。该市文旅局驻村工作队购置全套健身器材,建设村民文化健身广场,满足群众文化生活需求。该市税务局在组织党员干部进村入户宣讲党的二十大精神后,帮助该村群众销售滞销的萝卜蔬菜1000余斤,销售猪肉200余斤,还帮助脱贫户联系收购商收购吊瓜籽1万余斤,通过消费帮扶,有力地支持了乡村产业振兴。

进一步激发体育锻炼积极性

赤壁开展达标测验

本报讯 通讯员修照宇报道:12月17日,赤壁市在该市体育中心开展《国家体育锻炼标准》达标测验。

来自该市120名体育爱好者参加了测验,分为男子组、女子组、老年组三个组别,不同测验项目分时段、分批次安全有序进行。测验内容包括30秒跳绳、800/1000米跑、3000米快走、1分钟仰卧起坐、绕杆跑、坐位体前屈等项目,依据《国家体育锻炼标准》评分标准进行评定,全方位、多角度考验受测者的速度、耐力、灵敏、柔韧等身体素质,帮助更多市民明确自身身体素质所欠缺的环节。活动现场气氛热烈,受测者全身心投入,享受着体育锻炼的乐趣,展现了积极向上的良好精神风貌。

近年来,赤壁市深入贯彻落实全民健身战略,体育锻炼已经成为广大市民形成健康生活方式的重要手段。测验活动以检验群众体育锻炼效果、评价身体素质 and 运动机能为目的,以测验达标为手段,对进一步激发群众参加体育锻炼的积极性和主动性,提升群众身体素质和健康水平具有重要意义。

赤壁人民医院

坚守“疫线”佑健康

本报讯 通讯员陈影报道:发热门诊每天有400多个病人等着接诊,其中小孩有130多个,门诊输液有100多个,中夜班输液有50多个,急诊出诊有30多人,急诊抢救随时可能发生,住院病人有400多个……

目前,面临疫情防控的严峻局面,赤壁市人民医院作为最前沿防线,群众医疗需求爆发式增长。连日来,医院全体职工克服重重困难,保持高负荷运转状态,守护人民群众生命健康。

由于减员严重,人手短缺,医院将眼科与耳鼻喉科合并,呼吸内科与肾病、内分泌科合并,重症隔离病区并入ICU,尽量优化人力资源。隔离二区医务人员在完成封闭式抗疫任务后光荣撤区,继续转往急诊科、发热门诊等急需人手的科室。

一大批有责任、有担当的医护人员“轻伤不下火线”,依然坚守在门诊、急诊、发热门诊、手术室、病房、医技、行政等各个岗位,以“白衣卫士”的硬核本色诠释了新时代医疗卫生职业精神和伟大抗疫精神。

“不管面对什么样的困难,我们一定会团结一心,共克时艰,救治更多的病人。”赤壁市人民医院神经外科护士长段平秀感慨道。

按照赤壁市委、市政府和赤壁市疫情防控指挥部要求,赤壁市人民医院召开疫情防控工作紧急会,精心安排部署当前各项工作,保重症、保特殊人群、保儿科、保急诊,全力以赴保障人民群众生命健康。

该院党委发出倡议,全体党员、干部和职工继续发扬伟大抗疫精神,以救治急危重症病患、畅通就医渠道为己任,在人民群众最需要的关键时刻团结一心,共克时艰,凝聚磅礴伟力,守护人民健康。



龙佑温泉 升级改造忙

新年临近,赤壁龙佑温泉酒店一直在紧锣密鼓的进行升级改造。

近日,在前往酒店的路上,两名工人正在给路旁的大树“穿”上金黄色的衣服。“既保暖,也美观。”余师傅说,路两旁共400棵树,3个人这两天就可以给它们都“穿上衣服”。

“这段时间,除了我们赤壁两山投资公司,还有赤壁市水建集团、交投集团、设计集团、水务集团等公司团队、运营单位、施工队700余人都在这里忙建设,目前所有工作已接近尾声。赤壁龙佑温泉酒店将以崭新的面貌、全体工作人员将以饱满的精神状态迎接八方嘉宾。”赤壁两山投资公司董事长宋朝霞说。

通讯员 宋少琴 刘夏来 摄



赤壁青砖茶走出国潮范

◎ 通讯员 昌文 张美玲 丁铮铮

赤壁青砖茶始于汉晋,兴于唐宋,盛于明清,距今已有千年历史。如何让古老的赤壁青砖茶焕发出新的活力?近年来,赤壁市坚持创新发展理念,做大做强茶科技,不断用新的茶饮方式赢得消费者的喜爱,让赤壁青砖茶走出国潮范。

12月18日上午,赤壁人民广场体育馆“赤茶”旗舰店开始试营业,伴随着悠扬的马头琴音,顾客们走入具有国潮特色的店中,品味浓浓的三国赤壁茶文化。

市民朱先生说:“青砖茶和奶茶相结合,味道很不错,比普通的奶茶更有茶叶的香气,外地的朋友来了,我会推荐他们喝这种具有我们家乡风格的新式饮品。”

市民成女士点赞:“青砖茶制作的奶茶入口很丝滑,不是特别甜,它里面加的料可以将口味中和得更好。店的环境很好,奶茶杯的设计也很好,是国潮风,感觉也很适合年轻人。”

“得闲饮茶!”入冬之后,新的喝茶方式火遍了全网,也吸引了众多年轻人。与三五好友围炉而坐,喝一杯以赤壁青砖茶为原料制作出的奶茶饮品,香气诱人的烤物散落在烤架上,品茶闲谈,充满人间烟火气。

这家新中式茶饮旗舰店由湖北青砖茶产业发展集团有限公司打造。在这里,既有传统的煮茶饮茶,有用冷萃工艺萃取茶叶精华的冷茶,也有将青砖茶与奶

茶、咖啡相融合的新式饮品,还有可以让人“偷得浮生半日闲”的围炉煮茶,极具特色的新中式茶饮完美契合当代消费者对于流行、健康和审美的追求。

“我们前期到北上广深调研后,根据大城市新式茶饮的格局,再结合赤壁青砖茶的特性,面向全国打造出这种新型的、沉浸式的餐饮方式。”湖北青砖茶产业发展集团有限公司总经理来平安说。

立足于“新茶饮&三国文化”,“赤茶”以新国潮风为主线,是一家集品茶、卖茶、赏茶、休闲等于一体的国潮风格茶主题空间店,极具赤壁地域特色,适合多年龄段消费者,可以成为消费者休闲打卡的好去处

处,它也将作为“赤壁青砖茶”新茶饮名片对外进行推广。

“因为赤壁青砖茶是我们赤壁市委市政府作为重点产业打造的,所以我们结合了赤壁的三国风,以三国文化来深入拓展赤壁青砖茶的质感、销售。”赤茶”的理念是以新型的茶饮方式来做强、做优,推广赤壁青砖茶走向市场。”来平安说。

青砖上坐,三国赤心。从万里茶道到“一带一路”,站在新的时代风口,湖北青砖茶产业发展集团有限公司秉承“赤心做好茶”的理念,创新推出符合当代生活情景的喝茶方式,为消费者提供了年轻、时尚的茶生活体验和全新的茶美学生活方式。